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Platzaufgaben

Platzaufgabe 1

al 0
Sei (a2 | € R 0)}.
“ (az) \{<0>} o o
Wir betrachten die Gerade, die durch die Punkte (0) und (az) verlauft.

0 as

(a) Geben Sie eine normierte Parametrisierung der Geraden an.

(b) Rechnen Sie nach: Die Kriimmung der Geraden ist an jeder Stelle gleich 0.

Platzaufgabe 2
Wir betrachten die Kurve in der z;-xo-Ebene, die durch

scos(In(s))
ssin(In(s))
0

C(s) =

Sl

parametrisiert wird, wobei s € RT .

(a) Skizzieren Sie die Kurve unter Verwendung eines Taschenrechners.
(b) Rechnen Sie nach: Es liegt eine normierte Parametrisierung vor.

(c) Bestimmen Sie den Tangentenvektor v(s) fiir s > 0.

(e) Bestimmen Sie die Kriimmung (s) und den Kriimmungskreisradius p(s) fiir s > 0.
(

(g) Skizzieren Sie den Kriimmungskreis fiir s = 1.

)
)
)
(d) Bestimmen Sie den Normalenvektor n(s) fiir s > 0.
)
f) Bestimmen Sie den Mittelpunkt des Kriimmungskreises M (s) fiir s > 0.
)
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Hausaufgaben
Abgabe bis Mo 05.12.22 in den Gruppeniibungen.

Hausaufgabe 1
Wir betrachten die Kurve, die durch

parametrisiert wird, wobei s € RT .

(a) Rechnen Sie nach: Es liegt eine normierte Parametrisierung vor.

(b) Bestimmen Sie den Tangentenvektor v(s) und den Normalenvektor n(s) fiir s > 0.

(c¢) Bestimmen Sie die Kriimmung (s) und den Kriimmungskreisradius p(s) fiir s > 0.
)

(d) Bestimmen Sie den Mittelpunkt M (s) des Kriitmmungskreises fiir s > 0.

Hausaufgabe 2
Wir betrachten die Kurve in der zi-xo-Ebene, die durch

arsinh(s)
C(s) = ( Vits? )
0

parametrisiert wird, wobei s € R.

(a) Rechnen Sie nach: Es liegt eine normierte Parametrisierung vor.

(b) Uberpriifen Sie: Es parametrisiert C(s) den Graphen o = cosh(zy).
Skizzieren Sie die Kurve in der x;-rs-Ebene.

(c) Bestimmen Sie den Tangentenvektor v(s) und den Normalenvektor n(s).

(d) Bestimmen Sie den Radius p(s) und den Mittelpunkt M (s) des Kritmmungskreises.

Zeichnen Sie den Kriimmungskreis fiir s = 0 in die Skizze aus (b) ein.
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